



首届中国·博兴乔庄白对虾节举行

滨州日报/滨州网讯(记者 张康 通讯员 张振华 阮琛琛 报道)10月12日,庆祝中国农民丰收节暨首届中国·博兴乔庄白对虾节在打渔张森林公园举办。

本次活动主题为“鱼米之乡,生态乔庄”,共分为开幕式、博兴白对虾病害防控技术交流会、博兴县农特产品展示、首届乔庄白对虾厨艺大赛、首届中国博兴白对虾产业发展助推乡村振兴论坛、乔庄白对虾品鉴宴、博兴观光考察等七部分。

开幕式上,中国渔业协会为博兴县“中国白对虾生态养殖第一县”授牌,为乔庄镇“中国白对虾生态养殖第一镇”称号授牌;山东农业大学在乔庄镇挂牌成立特色产业基地、分布式服务站、综合服务示范基地;博兴县成立山东千乘产业技术研究院,并在乔庄镇挂牌成立渔业产业分院;发布了《乔庄镇白对虾产业发展规划》;表彰奖励了为乔庄镇白对虾养殖业作出巨大贡献的十大人物及作出突出贡献的优秀乡土人才。

此次中国博兴乔庄白对虾节由山东省农业农村厅指导,中国渔业协会、滨州市海洋发展和渔业局、中共博兴县委、博兴县人民政府主办,博兴县农业农村局、博兴县文化旅游局、博兴县渔业服务中心、乔庄镇人民政府、山东广播电视台乡村广播承办。举办此次活动,对增强“乔庄白对虾”品牌效应,推进博兴特别是乔庄渔业品牌提升,推动博兴打造中国特色渔业之乡具有重要的现实意义和长远意义。

近年来,博兴县委、县政府坚持把实施乡村振兴战略作为新时代“三农”工作的总抓手,全面深化农业供给侧结构性改革,因地制宜发展特色产业,促进农业创优、农民创富、农村创美。特别是在中国渔业协会和上级有关部门的支持和指导下,全面开启淡水养殖“二次创业”,加快推动品种向高端化、服务向一体化、管控向智能化转型,现已形成以南美白对虾为主,美国加州鲈鱼、澳洲龙虾等特色品种齐头并进的养殖格局。全县水产养殖面积达到8.5万亩,白对虾养殖面积达到5万亩,其中精养池塘面积3.8万亩,鱼虾混养面积1.2万亩,年产值达8.6亿元,渔民人均纯收入超过2万元,荣获全国渔业健康养殖示范县、中国白对虾生态养殖第一县称号;“博兴对虾”“麻大湖毛蟹”被认定为“国家地理标志产品”,获得中国国际现代渔业科技博览会金奖。

二十多年来,乔庄镇的白对虾产业经历了大浪淘沙、优胜劣汰,走出了一条规划先行、产业兴旺、优势特色的产业振兴路子,探索出了乡村振兴的乔庄模式。该镇池塘精养平均亩产达到560公斤,平均亩效益在1.5万元左右。今年以来,该镇率先与青岛农业大学乡村振兴规划研究院签订合作协议,编制突出乔庄特色、可实施、能落地的乡村振兴实施方案;突出产业优势,专门委托中国渔业协会专家委员会为乔庄南美白对虾产业出谋划策,编制产业发展规划。全镇积极加大“双招双引”力度和对上争取项目力度,省级现代农业产业园区落户乔庄。乔庄镇政府携手博华农业、美高美现代渔业等龙头企业,共同创建省级现代农业产业园,引导形成以农民为主体、企业带动和社会参与相结合的乡村产业发展格局。



开幕式上,优秀乡土人才受表彰。



博兴农特产品展示。



文艺表演精彩纷呈。



首届乔庄白对虾厨艺大赛现场。



乔庄镇获“中国白对虾生态养殖第一镇”授牌。



hello 5G 精彩相约

预约5G hello 多重优惠



HUAWEI Mate 20X (5G)



vivo iQOO Pro 5G



SAMSUNG Note 10+ (5G)



vivo NEX 3 (5G)



Xiaomi Mi 9 Pro (5G)



扫码预约